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ZONELE BIOGEOGRAFICE ALE TREREI 
 

Prof. Juica Adriana 

 

Zona caldă a Terrei  
 

ZONA CALDĂ se întinde aproximativ între 0º și 30º latitudine Nordică și sudică. 

Cuprinde: - zona pădurilor ecuatoriale (tropical-umede), zona pădurilor musonice, zona 

savanelor și a pădurilor-galerii, zona deșerturilor și semideșerturilor tropicale.  

 a) Pădurile ecuatoriale: 

 -Regiuni: America de S (câmpia Amazonului), Africa (regiunea din jurul golfului Guineea, 

bazinul Congo/Zair), Asia (arhipelagul Indonezian, Malaezia); 

 - Plante: păduri veșnic verzi cu arbori dispuși pe etaje – arborele de cauciuc, abanos, 

palisandru, mahon, liane, orhidee;  

- Animale: maimuțe (gorila, cimpanzeu, urangutan, pavian), șarpele boa, pitoni, jaguari, 

pantere, păsări; 

b) Savanele: 

 - Regiuni: Africa (o fâșie în jurul pădurii ecuatoriale), America de S (podișul Braziliei, 

podișul Guyanelor), Asia (NV peninsulei India); 

 - Plante: ierburi dese înalte (5-6 m), arbori (baobab, acacia);  

-Animale: antilope, zebre, girafe, bivolul african, rinocerul, leopardul, hiena, crocodilul etc. 

c) Pădurile musonice: 
 - Regiuni: S Asiei (peninsula India și peninsula Inodchina); 
- Plante: abanosul, teck, santalul, bambus - 
- Animale: elefanții indieni, tigri, pantere, cobra, șopârle, maimuțe (gibonul) etc; 
d) Deșerturile calde: 
 - Regiuni: Africa (deșertul Sahara, deșertul Namib), America de S (deșertul Atacama), 
America de N (Marele deșert de nisip), Asia (peninsula Arabă, deșertul de lut, deșertul 
Thar), Australia (Marele deșert de nisip, Marele deșert Victoria);  
- Plante: plantemici sub formă de tufișuri sau de smocuri mărăcinoase, cactuși (America), 
eucalipt (Australia);  
- Animale: scorpionul, dromaderul, cămila, struțul, vulpea cu urechi lungi (America) etc.  

 
 

DESERTUL 

Un deșert este o zonă care primește o cantitate semnificativă de precipitații. Pot 
exista fie deserturi fierbinți, fie deșerturi reci. Cele maimulte deșerturi sunt destul de goale, 
deoarece condițiile de viață uscate sunt prea ostile pentru a găzdui viața plantelor și a 
animalelor. 
Top 5 cele mai mari deșerturi din lume 
5. Desertul Gobi - 500,000 Square Miles 

Deșertul Gobi acoperă părți din nord-vestul și nordul Chinei, precum și din sudul 
Mongoliei. Acesta ocupă aproximativ 500,000 mile pătrate din suprafața totală a terenului. 
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Desertul Gobi este uneori numit "deșert de umbră de ploaie", deoarece apropierea deșertului 
de Munții Himalaia blochează precipitațiile, deoarece menține norii din Oceanul Indian de 
la ajungerea la Gobi. Cea mai mare parte a suprafeței lui Gobi nu este nisip, ci mai degrabă 
expusă, rocă goală. Este un desert rece și zăpad ocazional se va acumula pe dunele sale. 

 

 
 

4. Deșertul arab - 900,000 Square Miles 
Desertul arab se află în Asia de Vest, unde acoperă majoritatea peninsulei arabe. Este unul 
dintre cele mai mari deșerturi de pe pământ, cu o suprafață de pământ de aproximativ 
900,000 mile pătrate. Înghite o mare parte din Yemen, Golful Persic, Oman, Iordania și Irak. 
3. Deșertul Sahara - 3,500,000 Square Miles 
Desertul Sahara este al treilea cel mai mare deșert din lume și cel mai mare "deșert 
fierbinte" din lume. Deșertul Sahara ocupă o suprafață de aproximativ 3.5 milioane de 
kilometric pătrați. Acest deșert reprezintă cea mai mare parte a terenului din Africa de Nord, 
excluzând regiunile fertile din Maghreb, Munții Atlas și regiunea de coastă adiacentă Mării 
Mediterane. Cea mai mare parte a deșertului este formată din hamada stâncoasă (un peisaj 
pitoresc stâncos). 
2. Desertul Arctic - 5,400,000 Square Miles 
Desertul Arctic este cel de-al doilea mare deșert din lume, acoperind o suprafață de 
aproximativ 5.4 milioane de kilometric pătrați. Deșertul ocupă parțial părți din teritoriile 
revendicate sau controlate de Canada, Danemarca, Norvegia, Rusia, Suedia și Statele Unite. 
Ca un deșert rece, temperaturile de iarnă scad la -40 grade Celsius sau mai jos. Deșertul este 
caracterizat de vânturi puternice care provoacă zăpadă, ceea ce creează o iluzie de zăpadă 
persistent și continuă. 

 
 

1. Deșertul Antarctic - 5,500,000 Square Miles 
Antarctica este cel mai mare deșert din lume. Situat în jurul Polului Sud, este cel mai uscat, 
mai gălăgios și mai rece continent de pe pământ. De asemenea, are cea mai mare înălțime 
medie pe pământ, comparativ cu orice alt continent. Ansamblul Antarcticii este un deșert – 
continental primește mai puțin de 200mm de precipitații în fiecare an. Temperaturile pe 
Antarctica sunt, în general, foarte reci și pot scade la  -89 grade Celsius în timpul iernii. 
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ȘTIU CU ADEVĂRAT CE ÎNSEAMNĂ BULLYING? 
Prof. Vântu Ana Luminița 

 

 

În ultima perioadă se vorbește mult despre fenomenul de bullying în școli, despre 

amploarea pe care a căpătat-o în ultimii ani. 

Bullying-ul este un comportament intenționat, de intimidare, care apare în mod repetat 

și are la bază o percepție a unui dezechilibru de forțe. De multe ori, victima este percepută 

drept vulnerabilă sau având dificultăți în a face față acestui comportament.  

Fenomenul numit ”bullying ” a existat probabil de când a apărut omenirea pe pământ, 

însă sub alte denumiri. Pe vremea când eram copii, am auzit, văzut sau experimentat diverse 

tipuri de hărțuire la adresa noastră, însă nu se trata cu așa mare seriozitate fenomenul. Cu cât 

omenirea a evoluat, cu atât situațiile în care oamenii, în general, și copiii și adolescenții, în 

special, sunt supuși diferitelor forme de bullying s-au înmulțit și escaladat. Școala joacă un rol 

important în viața cotidiană a copiilor noștri și, la fel ca în cazul programei școlare, se 

așteaptă să îi învețe pe copii să gestioneze sentimentele și experiențele negative și să facă față 

agresiunii și bullying-ului. 

Bullyingul de la școală are loc într-o paletă largă de variante:  

Bullying verbal, se referă la insulte directe sau indirecte, de exemplu etichetări, 

tachinări, porecle, îngânări, luare în derâdere, apropouri neplăcute, umilire prin adresarea unor 

injurii.  
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Bullying fizic, se referă la toate formele de vătămare corporală, de exemplu palme, 

pumni, lovituri cu piciorul sau cu capul, îmbrânceli, zgârieri, lovirea cu anumite obiecte 

aruncate.  

Bullying social, se referă la lezarea reputației sociale sau a relațiilor prin practici 

precum izolarea sau umilirea publică , de exemplu interzicerea sau influențarea colegilor de a 

nu discuta sau interacționa cu persoana agresată, comportamentul ostil sau de excludere din 

diverse grupuri și echipe.  

Condiția de bază pentru a discuta despre combaterea bullyingului școlar este 

reprezentată de dorința adultului de a se implica.  

Profesorul are un rol cheie în viața școlarului și este de obicei cel care se angajează în 

mod special în acest proces, observând manifestările bullyingului în școală. Însă el trebuie să 

îi stimuleze și pe ceilalți actori implicați în procesul educativ să colaboreze: elevi, părinți, 

consilier școlar și alți profesori.  

Profesorul trebuie să acționeze pe trei planuri, imediat ce a identificat un caz de 

bullying în clasa la care predă:  

-împreună cu ceilalți profesori și consilierul școlar  

-împreună cu elevii  

-împreună cu părinții  

Fenomenul bullying are trei caracteristici: 

 Intenționat – agresorul are ca intenție să rănească pe cineva. 

 Repetat – aceeași persoană este rănită mereu și mereu.  

 Dezechilibrul de forţe – agresorul își alege victima care este percepută ca fiind 

vulnerabilă, slabă și nu se poate apăra singură. 

Cauzele cele mai des întâlnite care determină astfel de comportamente ale agresorului 

pot fi lipsa de empatie, egocentrismul, orgoliul, superficialitatea relațiilor umane, și, mai ales, 

expunerea și preluarea unor modele de comportament similare.  

Se consideră că cei care provoacă „bullying” sunt acele persoane care nu primesc 

suficientă atenţie, care doresc astfel să iasă în evidenţă, să braveze şi acţionează în consecinţă. 

Lipsa de afecţiune, de aprobare, de îndrumare, de feedback pozitiv, lipsa iubirii, neglijarea, 

încurajarea unor noi stiluri de viaţă, noi moduri de impunere, de a câştiga bani sunt factori 

facilitatori pentru bullying. Nevoia de putere şi de dominare fac din victimă o ţintă, iar 

agresorii vor răni fizic, social sau emoţional pe ceilalţi. De cele mai multe ori, cei care 

hărţuiesc, au fost hărţuiţi sau sunt ei înşişi hărţuiţi, de colegi, de familie. Copiii care sunt 

agresori sunt de fapt cei care vor să demonstreze, în forţă, din păcate, că au o bună stimă de 

sine, că deţin controlul şi sunt superiori celorlalţi.  

Bullying-ul nu este o etapă normală a dezvoltării copiilor și adolescenților, ci e 

considerat ca fiind un fenomen ce precede comportamente agresive cu consecințe și mai 

grave. Motivele pentru care elevii hărțuiesc și agresează alți elevi sunt: dorința de a-i domina 

pe ceilalți, de a fi populari, de a avea putere și de a fi respectați de restul grupului.  

Întotdeauna este atacat punctul slab al victimei, iar dacă aceasta este afectată, 

hărțuitorii își vor continua acțiunile de umilire și mai mult. În spatele acestui comportament 

de tip bullying există o stimă de sine scăzută a hărțuitorului, compensată prin agresivitate, 

prin dorința de a atrage atenția, chiar dacă într-un mod negativ. De regulă, părinții acestor 

copii sunt autoritari sau agresivi, iar ei adoptă comportamentul învățat acasă. 

Concluzie:  
Şcoala, care are un rol important în dezvoltarea copiilor şi tinerilor, alături de familie 

şi societate, trebuie să aibă în vedere o permanentă monitorizare şi accesul la strategii ale 

comportamentelor cu risc pentru sănătatea fizică şi mentală, cu scopul menţinerii unui nivel 

optim al stării de bine al copiilor.  
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Consilierea psihologică atât a copilului, cât și a părinților este esențială pentru a-i face 

pe toți să conștientizeze problema și să ia măsurile corecte. În plus, copilul trebuie ajutat să își 

înțeleagă „victima” și să empatizeze cu aceasta, să își dezvolte mecanisme de relaționare 

sănătoase.  

Este însă inutil ca un copil-hărțuitor să fie penalizat la școală în timp ce părinții nu iau 

nicio măsură acasă. Sau invers, cadrele didactice ar trebui să le reamintească periodic copiilor 

care sunt regulile de comportament la școală și să se aplice fără ezitare sancțiunile prevăzute 

de regulamentele școlare. Mai mult, este esențială psiho-educația despre bullying în școli prin 

organizarea de sesiuni periodice de informare a tuturor celor implicați: copii, părinți, cadre 

didactice.  

 

Bibliografie:  

1. Curelaru, M. (2013). Violența în școală. Repere pentru analiză și intervenție, 

Editura Universității Alexandru Ioan Cuza, Iași  

2. Jigău, M. (coord.) (2006). Prevenirea și combaterea violenței în școală. Ghid practic 

pentru directori și cadre didactice, Editura Alpha MDN, Buzău. 

 

 

PROIECTE DE PARTENERIAT ETWINNING- Our Schools, 

Beautiful, Sustainable, Together 2022-2023 

 

 
Prof. Moț Cornelia Alina, Școala Gimnazială Găvojdia, Județul Timiș 

 

Scopul principal al acţiunii eTwinning este acela de a facilita comunicarea şi 

colaborarea între şcoli din ţările membre ale Uniunii Europene, implicând cadrele didactice şi 

elevii în activităţi noi de învăţare: crearea de diverse produse educaţionale care implică 

utilizarea noilor tehnologii şi în elaborarea cărora colaborează cu echipe din alte ţări. Pe 

termen lung, se urmăreşte îmbunătăţirea competenţelor de utilizare a noilor tehnologii (atât în 

cazul cadrelor didactice cât şi în cazul elevilor), îmbunătăţirea comunicării în limbi străine 

(competenţă de bază în Uniunea Europeană - comunicarea în cel puţin două limbi străine), 

cunoaşterea şi dialogul intercultural. Proiectele eTwinning sunt, de fapt, parteneriate, prin 

urmare, ele înseamnă o permanentă ajustare la ceilalți implicați. Schimbul de experiență, de 

idei, de cunoaștere, în ansamblu, reprezintă un element central într-o comunitate profesională 

precum eTwinning. eTwinning nu este doar un portal, este o rețea profesională, care oferă 

numeroase resurse metodologice și în care profesorii învață unii de la alții. eTwinning 

încurajează performanţa, nu şi competiţia.  
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Proiectul eTwinning " Our Schools Beautiful Sustainable Together " , derulat în 

anul școlar 2022-2023 la care au participat un număr de 43 membrii dinRomânia(19), 

Turcia(7), Polonia(5), Spania(2), Lituania(2), Italia(1), Macedonia de Nord (1), Iordania(1), 

Germania(1), Albania(1), Republica of Moldova(1), Grecia (1), Croația(1) a reprezentat o 

modalitate modernă, atractivă şi eficientă de predare-învăţare ce a vizat dezvoltarea empatiei 

și experimentarea bucuriei de a ajuta, manifestarea prieteniei, a toleranţei, realizarea unor 

lucrări practice şi artistico-plastice, crearea de logo-uri, crearea unor povești, postere, 

comunicarea cu partenerii de proiect. Pentru derularea acestui proiect au participat parteneri 

atât din țară, cât și din alte țări, limba proiectului fiind engleza. Ne-am propus realizarea unor 

activități inovative, distractive și creative. 

Scopul principal al proiectului nostru a fost de a învăța să fim de ajutor, de a 

experimenta munca în echipe / pe grupe internaționale și interdisciplinare, de a determina 

copiii să se implice activ în realizarea tuturor sarcinilor; de asemenea, proiectul are un mare 

potențial de a lărgi orizonturile elevilor, de a sparge bariere, de a comunica și de a colabora, 

permițându-le să îmbunătățească toleranța la exerciții, să experimenteze diversitatea și să 

„învețe prin practică”, să își descopere și să dezvolte noi aptitudini, abilități și cunoștințe 

despre un stil de viață sănătos, despre cultura altor popoare, despre obiceiuri și tradiții.  

Obiectivele principale ale proiectului au urmărit munca individuală, munca în echipă/pe 

grupe, activități de informare și documentare despre tradiții, obiceiuri, cultură, personalități 

din țările partenere, manifestarea prieteniei, a toleranţei. 

- Încurajarea elevilor să observe, să analizeze, să găsească soluții la probleme semnificative 

din viața reală 

- Cunoașterea obiceiurilor, tradițiilor, culturii țărilor participante la proiect 

 -Dezvoltarea învățării   P2P (peer-to-peer) prin activitățile propuse; 

- Dezvoltarea și îmbunătățirea abilităților lingvistice, cognitive, sociale ale elevilor; 

- Îmbunătățirea relațiilor de comunicare între membrii participanți  

- Dezvoltarea competențelor TIC; 

- Conștientizarea importanței utilizării instrumente TIC în scopuri educaționale 

     Activitățile acestui proiect au fost diverse, colaborative și interdisciplinare concretizându-

se în produse finale create în echipe internaţionale.. Produse create în echipe internaționale 

sunt următoarele:  

 The collaborative book Let's get to know each other!  

https://www.storyjumper.com/book/read/139093922 

 World Animal Day Kahoot Game pag. 8.2 

https://create.kahoot.it/share/game-october-4-world-animal-day/9a303639-dcbd-4cb2-be4b-

945c3c38bd75 

Food Day collaborative book pag. 8.3. 

https://read.bookcreator.com/1hZKltqoscNNwZ0Hu6HpeTDABSR2/eC3YBFgCQMO_WX_

uBliCwg 

 Let's be better! – November 13 World Kindness Day pag 9.2. 

https://docs.google.com/document/d/12eUKOosHRDMknE58evNpSAuPPVnKxWrdPxM5B

7Xabr4/edit?usp=sharing 

 People we are proud of from our countries pag. 11.1. 

https://www.storyjumper.com/book/read/144841501/People-we-are-proud-of-from-our-

countries 

January 30 International Day of Nonviolence in School pag. 11.2. 

https://app.mural.co/invitation/mural/ourschoolsbeautiful7898/1670529676328?sender=u7e71

140b131a76989f057314&key=2af5fc47-1456-4d8b-80d3-d044e6e5120d 

 Online Safety - February 9 Internet Safety Day- Collaborative game pag 12.2. 

https://quizizz.com/admin/quiz/63dbc3ff1453a4001dedab7b?source=quiz_share 

https://www.storyjumper.com/book/read/139093922
https://create.kahoot.it/share/game-october-4-world-animal-day/9a303639-dcbd-4cb2-be4b-945c3c38bd75
https://create.kahoot.it/share/game-october-4-world-animal-day/9a303639-dcbd-4cb2-be4b-945c3c38bd75
https://read.bookcreator.com/1hZKltqoscNNwZ0Hu6HpeTDABSR2/eC3YBFgCQMO_WX_uBliCwg
https://read.bookcreator.com/1hZKltqoscNNwZ0Hu6HpeTDABSR2/eC3YBFgCQMO_WX_uBliCwg
https://docs.google.com/document/d/12eUKOosHRDMknE58evNpSAuPPVnKxWrdPxM5B7Xabr4/edit?usp=sharing
https://docs.google.com/document/d/12eUKOosHRDMknE58evNpSAuPPVnKxWrdPxM5B7Xabr4/edit?usp=sharing
https://www.storyjumper.com/book/read/144841501/People-we-are-proud-of-from-our-countries
https://www.storyjumper.com/book/read/144841501/People-we-are-proud-of-from-our-countries
https://app.mural.co/invitation/mural/ourschoolsbeautiful7898/1670529676328?sender=u7e71140b131a76989f057314&key=2af5fc47-1456-4d8b-80d3-d044e6e5120d
https://app.mural.co/invitation/mural/ourschoolsbeautiful7898/1670529676328?sender=u7e71140b131a76989f057314&key=2af5fc47-1456-4d8b-80d3-d044e6e5120d
https://quizizz.com/admin/quiz/63dbc3ff1453a4001dedab7b?source=quiz_share
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Spring activities and events – The beauty of the spring season pag. 13.1. 

https://www.canva.com/design/DAFZobt4hEA/rlrs9PQyTNSOkDn4XQGYNw/edit?utm_con

tent=DAFZobt4hEA&utm_campaign=designshare&utm_medium=link2&utm_source=shareb

utton 

International Women's Day - March 8 pag. 13.2. 

. https://www.ourboox.com/books/inspirational-women/ 

We protect WATER! - March 22 World Water Day pag. 13.3. 

https://www.storyjumper.com/book/read/148419801 

Our common Earth Day slogan  pag, 14.1. 

https://www.canva.com/design/DAFfVlOLbzU/mnMYIjfN8iCaTWlB-

9PT6w/edit?utm_content=DAFfVlOLbzU&utm_campaign=designshare&utm_medium=link2

&utm_source=sharebutton 

 

     În conluzie, pot spune că proiectele 

eTwinning au un impact semnificativ 

asupra elevilor, aducând numeroase 

beneficii educaționale și sociale: 

dezvoltarea abilităților de comunicare 

și colaborare prin interacțiunea cu 

elevi din alte țări, îmbogățirea 

cunoștințelor și perspectivelor 

culturale elevii își lărgesc orizonturile 

și își dezvoltă empatia și toleranța față 

de culturi diferite, stimularea 

creativității și a gândirii critice prin 

participarea la activități creative și 

provocări complexe, îmbunătățirea 

competențelor digitale prin utilizarea 

tehnologiei și a platformelor digitale pentru comunicare și colaborare, creșterea încrederii în 

sine și a motivației prin implicarea activă.  

 

Turism ecologic în situl Natura 2000 – Munții Țarcu 
Prof. Micșa Roberto Adrian 

 
 

În cadrul programului național „Săptămâna verde” 

(24 – 28 aprilie), elevii Liceului Tehnologic „Trandafir 

Cocârlă” Caransebeș, însoțiți de profesorii coordonatori 

Hamat Nicolae și Micșa Roberto, au desfășurat o drumeție 

montană, pe ruta Șaua Jigoriei – Cuntu – Șaua Jigoriei, 

savurând o parte din frumoasele peisaje montane ale sitului 

Natura 2000 – Munții Țarcu. Sectorul ales, este unul des 

practicat de turiști, ușor de parcurs, cu popas în Poiana 

Șeroni și la stația meteo Cuntu, cu o diferență de nivel de 

aproximativ 380 m și o durată medie de aproximativ 3 – 4 

ore. Acțiunea a fost un adevărat prilej pentru elevi pentru a 

https://www.canva.com/design/DAFZobt4hEA/rlrs9PQyTNSOkDn4XQGYNw/edit?utm_content=DAFZobt4hEA&utm_campaign=designshare&utm_medium=link2&utm_source=sharebutton
https://www.canva.com/design/DAFZobt4hEA/rlrs9PQyTNSOkDn4XQGYNw/edit?utm_content=DAFZobt4hEA&utm_campaign=designshare&utm_medium=link2&utm_source=sharebutton
https://www.canva.com/design/DAFZobt4hEA/rlrs9PQyTNSOkDn4XQGYNw/edit?utm_content=DAFZobt4hEA&utm_campaign=designshare&utm_medium=link2&utm_source=sharebutton
https://www.ourboox.com/books/inspirational-women/
https://www.storyjumper.com/book/read/148419801
https://www.canva.com/design/DAFfVlOLbzU/mnMYIjfN8iCaTWlB-9PT6w/edit?utm_content=DAFfVlOLbzU&utm_campaign=designshare&utm_medium=link2&utm_source=sharebutton
https://www.canva.com/design/DAFfVlOLbzU/mnMYIjfN8iCaTWlB-9PT6w/edit?utm_content=DAFfVlOLbzU&utm_campaign=designshare&utm_medium=link2&utm_source=sharebutton
https://www.canva.com/design/DAFfVlOLbzU/mnMYIjfN8iCaTWlB-9PT6w/edit?utm_content=DAFfVlOLbzU&utm_campaign=designshare&utm_medium=link2&utm_source=sharebutton
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se familiariza cu frumusețea peisajelor montane, cu regulile de desfășurare a turismului 

ecologic în mediile naturale, cu ehipamentul corespunzător și cu surprizele pe care ți le poate 

oferi atât vremea, cât și fauna sălbatică. 

Curiozitatea și entuziasmul elevilor au 

fost pe măsură, iar pe parcursul drumeției elevii 

au învățat care sunt principalele masive montane 

și vârfuri din zonă, locurile de popas, care sunt 

principalele specii de arbori dintr-o pădure de 

foioase și de conifere, cât de bună este apa 

potabilă din izvoarele montane nepoluate și cât 

de frumoase sunt brândușele de primăvară.  

În urma acestei drumeții, pe lângă 

aspectele teoretice și practice pe care le-au 

învățat, elevii au deprins unul dintre cele mai 

frumoase moduri de petrecere a timpului liber, 

departe de stresul și poluarea din mediile 

urbane, de televizor și social media, beneficiind 

totodată de adevăratele avantaje pe care le oferă 

o drumeție montană, atât pentru echilibrul 

psihic, cât și pentru condiția fizică, respirație, 

circulație și imunitate.  

 

 

 

Energia Solară 

Prof. Oprescu Petria Ana 

 

Energia solară este energia care este produsă prin conversia luminii solare în energie 

electrică utilizabilă. Această conversie este realizată de panourile solare, care sunt formate din 

celule fotovoltaice. Aceste celule fotovoltaice sunt fabricate din siliciu și alte materiale 

semiconductoare care absoarb lumina solară și o transformă în electricitate. 

Energia solară este o sursă de energie regenerabilă care se obține din soare și cu care se poate 

genera căldură și electricitate cu ajutorul de panourile solare . 

Există mai multe modalități de colectare și valorificare a razelor solare pentru a genera 

energie care dau naștere diferitelor tipuri de energie solară: 

 fotovoltaică (care transformă razele în energie electrică prin utilizarea panourilor 

solare), 

 fototermală (care valorifică căldura prin intermediul colectoarelor solare). 

 termoelectric (transformă indirect căldura în energie electrică). 

 

Energia solară fototermală 

Panourile solare termice sunt utilizate pentru a genera căldură prin absorbția radiației 

solare. Această energie solară profită de căldura însăși datorită colectoarelor solare care 

primesc căldură de la soare și o transferă într-un fluid de lucru. 

Căldura este apoi folosită pentru încălzirea clădirilor, apă, acționarea turbinelor, uscarea 

cerealelor sau distrugerea deșeurilor periculoase, printre alte utilizări. 
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Energia solară fotovoltaică 

Este cea care transformă fulgerul în energie electrică prin panouri solare sau celule 

fotovoltaice. Panourile solare, care sunt realizate din siliciu (al doilea element cel mai 

abundent pe care îl avem, după oxigen) care, împreună cu alte materiale, și atunci când sunt 

excitate de lumina solară, permite electronilor să se miște și să genereze un curent electric 

direct. 

Celulele fotovoltaice, la rândul lor, captează fotonii din lumina soarelui, eliberând 

astfel o sarcină care este convertită în electricitate. 

 

Energia termoelectrică 

Transformă căldura solară în energie electrică într-un mod indirect, deoarece este o 

combinație a primelor două: energia solară fototermală este folosită pentru a obține energie 

electrică. 

Pentru a face acest lucru, ei folosesc sisteme mari de oglinzi mobile care concentrează 

razele solare într-un anumit punct, încălzind astfel un fluid. Acest fluid este apoi folosit pentru 

a produce electricitate printr-un generator. 

Sistemele de energie solară pot fi conectate la rețeaua de energie electrică sau pot fi 

sisteme izolate. Sistemele conectate la rețeaua de energie electrică folosesc energia produsă de 

panourile solare pentru a alimenta casa sau afacerea și pot încărca surplusul de energie în 

rețeaua de energie electrică. 

Sistemele izolate sunt utilizate în locuri izolate sau în zone unde nu există acces la 

rețeaua de energie electrică și necesită baterii pentru a stoca energia produsă. 

România are un potențial ridicat pentru energia solară, cu un număr mare de ore de 

soare în fiecare an. În plus, guvernul român a adoptat politici de sprijinire a energiei 

regenerabile, ceea ce face ca energia solară să fie o opțiune mai accesibilă pentru români.  

În România, energia solară poate fi utilizată pentru a alimenta case și clădiri, precum și 

pentru a alimenta mașinile electrice. De asemenea, energia solară poate fi utilizată pentru a 

încălzi apa și pentru a produce abur, ceea ce poate fi utilizat în procesele industriale.  

Energia solară nu are doar utilizări practice prin care putem încălzi case sau pune în 

funcțiune mașini. De fapt, toate energiile regenerabile, cu excepția geotermalei, necesită 

puterea Soarelui. 

S-ar putea spune că energia solară este una dintre cele mai curate pe care le folosim 

astăzi, deoarece nu produce zgomot sau poluare, pe lângă faptul că are, după cum am văzut 

deja, o viață lungă (dacă nu inepuizabilă). 

Cu toate acestea, are și un oarecare dezavantaj, și anume că este supus unor fluctuații 

constante: atunci când avem nevoie cel mai mult, adică iarna, este atunci când ne poate oferi 

cel mai puțin, deoarece radiația de la Soare este mai mică. 

La fel depinde, bineînțeles, și de situația geografică, așa că nu toate țările, nici măcar 

toate orașele, se pot bucura de el cu aceeași ușurință ca a noastră. 

În plus, și în ciuda progreselor, tehnologia de utilizare a acesteia este încă costisitoare pentru 

consumator. 

În orice caz, Soarele este o energie de care avem nevoie pentru funcționarea tuturor 

ființelor vii de pe planeta noastră, cel puțin deocamdată, așa că nu o putem lăsa să se stingă. 

In concluzie: 

În concluzie,  energia solară este o sursă de energie curată și rentabilă,  care 

oferă numeroase avantaje, cum ar fi costuri reduse pe termen lung și eficiență energetică. Cu

 toate  acestea,  există  și  unele  dezavantaje,  cum  ar  fi  costul  inițial  ridicat  al  instalării  și 

dependența de condițiile meteorologice. 
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Este important să se evalueze cu atenție avantajele și dezavantajele energiei solare și 

să se ia în considerare toate aspectele relevante înainte de a lua o decizie cu privire la 

utilizarea acestei surse de energie. Cu toate acestea, în general, energia solară poate fi o 

opțiune valoroasă pentru generarea de energie curată și durabilă. 

În concluzie, energia solară este o soluție excelentă pentru a produce energie electrică curată 

și eficientă în România. În plus, utilizarea energiei solare poate contribui la reducerea 

emisiilor de gaze cu efect de seră și la îmbunătățirea calității aerului. 

 

 
 

Bibliografie 

1. Victor Lucian -Energia solara. Ghid de captare si conversie a energiei solare pentru 

utilizare, Editura universitară, 2014 

2. Energia solara termica si fotovoltaica,Editura Matrixrom, 2012 
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PROIECTE ERASMUS+ 
 

  În perioada 23.04.2023 - 15.05.2023., în cadrul proiectului cu titlul „Molititate VET 

2022 pentru o carieră europeană în sectorul auto”,  cu numărul de referință 2022-1-RO01-

KA121-000066517,  un număr de 14 elevi și două cadre didactic însoțitor s-au deplasat la 

Lisabona, Portugalia pentru efevtuarea stagiilor de practică la SANTOGAL P. COMERCIO  

E  REPARACAO DE AUTOMOTIVES Lda. 

Obiectivele proiectului: 

1) dobândirea de către participanții la mobilități, a unor competențe profesionale complexe,în 

calificarea/profesia aleasă; 

2) dobândirea de către participanții la mobilități, a unor competențe lingvistice care să le 

permită o bună relaționare la un loc de muncă oriunde în Uniunea Europeană; 

3) dobândirea de către participanții la mobilități,a unor competențe culturale europene, 

corespunzătoare cetățenilor europeni; 

4) consolidarea de parteneriate internaționale cu organizații din Europa, pentru a îmbunătăți 

mobilitatea în scop educațional în străinătate și procesul de învățământ din școala, prin 

transferul celor mai bune practici de la nivel european.  
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Din activitățile școlii noastre 
„Campania 19 Zile de prevenire a abuzurilor și 

violențelor asupra copiilor și tinerilor” 
Scopul proiectului este o modalitate multiplă de a organiza, în școli, acțiuni pentru a

 schimba comportamentul social, a educa și a mobiliza copiii, școlile, diversele organizații și

 partenerii societății civile să se implice în prevenirea unora sau mai multora dintre temele

 asociate abuzului și violenței asupra copiilor. 

În data de 02.11.2022, 42 de elevi din clasele a IX-a, însoțiți de profesorii: Oprescu 

 
-în data de 11 Noiembrie 2022, 11 elevi din clasa a IX-a liceu,prof. diriginte Budurean 

Slageanași prof. Alexa Emilia au sustinut activități petema„Discriminarea bazată pe criterii 

de sănătateși handicap”. 

Activitățile propuse elevilor au cuprins: 

 Prezentarea unui material PPT despre discriminare 

 Discuții pe baza materialului  

 Rezolvarea unui chestionar 

- în data de 15.11.2022, 16 elevi din clasa a IX-a liceu, însoțiți de d-nele profesoare: Pănescu 

Diana și Onica Nicoleta au desfășurat activitatea cu tema „Prevenirea malnutriției”. Elevii 

au fost grupati în echipe: o echipă a selectat informații despre malnutriție și le-au citit în fața 

colegilor, alta a realizat scrisori imaginare, punându-se în pielea unui copil malnutrit. 

- în data de 19.11.2022,  19 elevi din clasele a X-a coordonați de  prof. Bălan Maria și Vodă 

Petria Ana, Vântu Ana Luminița, și Todor Ion, au participat la activitatea desfăsurată de d-nul 

comisar șef de poliție Aurelian VIERU de la Centrul de Prevenire, Evaluare şi Consiliere 

Antidrog al Judeţului Caraş-Severin. Elevii au fost informați de efectele sociale, juridice și 

medicale ale consumului de substanțe psihoactive și le-au fost prezentate filmulețe cu 

tematică antidrog. Au avut loc discuții interactive cu privire la alternative sănătoase la 

consumul de alcool, tutun și droguri. Li s-au prezentat diverse cauze care duc la violență. 



15 

 

Mădalinaau desfășurat activitatea „Ziua mondială de prevenire a abuzului asupra 

copilului”. Elevii au realizat o prezentare PPT și colaje cu această temă. 

Elevii au desenat un trunchi de copac împodobit cu mâini  pe care au scris mesaje anti 

violență, le-au decupat, apoi le-au lipit și le-au asamblat sub forma unui copac. 
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„ȘCOALA ALTFEL” 
În săptămâna ”Școala altfel” în școala noastră s-au desfășurat 15 activități, acestea 

acoperind majoritatea ariilor educaţionale formale și nonformale: activități de orientare 

şcolară şi profesională, activități culturale, de educaţie ecologică şi de protecţie a mediului, 

activităţi de educatie antreprenoriala în cadrul Programului Internaţional iniţiat  de  Junior 

Archievement România, activitați de educație pentru sănătate, activități de educație privind 

protejarea la cutremur, incendii, inundații, activități despre bullying, trafic de persoane, la care 

au participat toți elevii școlii noastre. 

Parteneri implicaţi în desfășurarea acestor activități au fost: Detașamentul de Pompieri 

Caransebeș, Eliberare și JA Romania. 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://www.waze.com/ro/live-map/directions/detasamentul-de-pompieri-caransebes-str.-cernei-6-caransebes?to=place.w.14549446.145691067.10463963
https://www.waze.com/ro/live-map/directions/detasamentul-de-pompieri-caransebes-str.-cernei-6-caransebes?to=place.w.14549446.145691067.10463963
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Programe și proiecte naționale și internaționale 
Junior Archievement România 

 

Elevii școlii noastre au participat la programele naționale JA Romania: Antreprenor junior – 

Educație antreprenorială, Educație pentru sănătate, Educație economică și financiară obținând 

certificate de participare. 

 

 
 

 
 

-Activitate ISU Caransebeș -Școala altfel 

 La Scoala Altfel cei de la ISU Caransebeș au fost prezenți la școla noastră desfășurând 

diferite activități cu elevii noștrii: 
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-La activitatea„Trafic de persoane”, elevii au urmărit materialele prezentate și au realizat 

diferite creații plastice și slogane pe această temă 

 
 

 
 

-Cei de la Jandarmeria Caransebeș au fost prezenți în mijlocul elevilor noștri prezentându-le 

armamentul din dotare 
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PROIECTELE ȘCOLII NOASTRE 
 

CAER ”UN MEDIU CURAT O VIAȚĂ SĂNĂTOASĂ”, ediţia a V-a 
 

În cadrul proiectului CAER ”UN MEDIU CURAT O VIAȚĂ SĂNĂTOASĂ”, ediţia 

a V-a, desfășurat în școala noastră, au participat școli din județul Caraș Severin, Hunedoara, 

Timiș și Alba Iulia.  A avut loc un concurs de desene cu tema „Ziua mondială a apei”. Scopul 

concursului a fost de a “trezi “ conştiinţa participanţilor cu privire la viitorul sumbru care ne 

aşteaptă, dacă risipim apa. 
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Proiect eTwinning 
Our Schools, Beautiful, Sustainable, Together 

 
 

Școala noastră a organizat în colaborare cu alte școli din Europa, în anul școlar 2022-

 

2023, un proiect etwinning „Our Schools, Beautiful, Sustainable, Together”.  

 Proiectul a oferit oportunități de dezvoltare culturală, elemente de cetățenie, 

dezvoltare lingvistică, abilități artistice și practice, tehnologie și educație socială, toate într-un 

context de educație internațională și colaborativă.  

 Elevii au participat activ, asumându-și responsabilitatea în activități, în grupuri sau 

echipe transnaționale. Prin participarea la acest proiect elevii au dobândit abilități sociale, 

lingvistice, de dezvoltarea competențelor informatice, de îmbunătățirea relațiilor de 

comunicare între copii și între copii și adulți. 

https://school-education.ec.europa.eu/ro/etwinning/projects/our-schools-beautiful-sustainable-together-0/twinspace
https://school-education.ec.europa.eu/ro/etwinning/projects/our-schools-beautiful-sustainable-together-0/twinspace
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-Elevii școlii noastre au participat la Concursul județean „TEHNICĂ ȘI CREATIVITATE”    

organizat de Colegiul Tehnic Reșița 2023, realizând diferite produse de creativitate: 

 

 
 

-Am desfășurat activitați de codare în urma cărora elevii au primit certificate 
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NE MÂNDRIM CU 

ELEVII NOȘTRII 
            Și în anul școlar 2022-2023 elevii școlii noastre au obținut locuri fruntașe după cum 

urmează: 

- elevul PERCU LIVIU, clasa a XI-a Profesională, mențiune la faza județeană la
 Concursul pe meserii. 

 
- La concursul „Cu viața apăr viața”  etapa județeană desfășurat la Reșița,  echipajul 

școlii noastre format din elevii: Boieru Nicolae clasa a X-a profesională, Oprea Marius 

clasa a X-a profesională, Marinca  clasa a IX-a liceu și Lupu clasa a IX-a liceu au

 obținut locul I. 
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Știați că  
 
 
1. În Ţara Almăjului, există un loc unde morile şi stâncile îşi ţin de urât, iar lumea trecutului 

este de-o prospeţime uluitoare.  Aici se „macină” un timp fără timp! 

 

 
 

2.Fulgerul lovește pământul de aproximativ 6000 de ori pe minut? 

3. Mierea nu expiră niciodata. 

4. Timișoara a fost primul oraș din Europa iluminat public stradal electric din Europa? 

5. Statuia lui Decebal, sculptată într-o stâncă de la Cazanele Dunării, este cea mai înaltă 

sculptură în piatră din Europa, având 55 de m înălțime.  

https://ro.wikipedia.org/wiki/Fulgerul
https://ro.wikipedia.org/wiki/Minut
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6. Tigrii nu au dungi doar pe blană, ci și pe piele. Aceste dungi funcționează ca o amprentă, 

de aceea nu vei găsi doi tigri cu același model. 

 
7. Există doar două țări în lume unde vânzarea de Coca-Cola este interzisă: Coreea de Nord 

și Cuba. 

8. Fulgerul este de cinci ori mai fierbințe decât soarele. Temperatura unei descărcări de fulger 

ajunge în medie la 30 de mii de grade, care este de cinci ori mai fierbinte decât temperature 

Soarelui.  

9. Furnicile nu dorm niciodată. Cu toate acestea, în zorii zilei, furnicile se întind asemenea 

oamenilor pentru a se dezmorți. 

10. Daca vorbiți la telefonul mobil timp de o oră, numarul bacteriilor din urechea voastră va 

crește de cel puțin 700 de ori. 

11. Căpşunile conţin mai multă vitamina C decât portocalele 

 
12. De-a lungul vietii, omul se hraneste circa 4 ani si doarme in medie 25 de ani. 

 

 

 

Vă mulțumim că ați parcurs până la capăt revista școlii 

noastre! 

 

https://incredibilia.ro/john-pemberton-coca-cola/
https://incredibilia.ro/curiozitati-despre-cuba/
https://curiozitati.md/vitamina-c-si-rolul-ei-in-stimularea-sistemului-imunitar
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